

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №145»
МБДОУ «Детский сад №145»

Консультация для родителей

«Профилактика дорожно-транспортного травматизма
на детских площадках во дворах жилых домов»

Составил: воспитатель
Письменникова АВ.,

Барнаул, 2023

Важно помнить, что даже двор собственного дома может быть таким же опасным, как и многополосная магистраль. В последнее время в СМИ часто пишут о случаях наезда автомобиля на детей во дворах жилых домов. За жизнь и безопасность ребенка отвечают родители. И в наших силах не только научить детей остерегаться машин, но и сделать безопаснее дворы и детские площадки. Двор, тротуары и автомобильные дороги внутри двора чаще всего относятся к дому. По закону, собственники квартир могут не только решать, как именно делать ремонт в подъездах, но и влиять на придомовой участок с целью обеспечения безопасности детей. Поэтому важно в первую очередь понять границы земельного участка. Узнать это можно на публичной кадастровой карте, размещенной на официальном сайте Росреестра. Если дворовая территория принадлежит вашему дому, вы и ваши соседи можете действовать! *Рассмотрим 5 способов изменить ситуацию в свою пользу.*

- Огородить игровую зону. Обычный двор в спальном районе любого города выглядит примерно так: игровая площадка для детей окружена припаркованными автомобилями и проезжей частью. Чтобы отделить игровую зону от автомобильной, жители двора могут окружить ее небольшим забором. Ограда сможет, например, остановить отскочивший мячик и не даст ему укатиться под колеса машин. К тому же с помощью такой границы родители смогут наглядно объяснить: в рамках игровой зоны можно бегать и прыгать, а вне зоны — опасно и нужно смотреть по сторонам. Поставить вокруг детской площадки ограждение обязана управляющая домом организация (ТСЖ или УК) по решению жильцов. Решение принимают на общем собрании собственников жилья, проголосовать «за» него должно не менее 67% участников голосования. Деньги на установку ограды можно взять со счета дома. Каждый дом имеет свой счет, на который каждый месяц поступают деньги от жителей, в платежной квитанции эта строка называется «Капитальный ремонт». Стоимость ограды зависит от желаемой высоты, рисунка перекладин и размеров детской площадки.
- Установить «лежачих полицейских». Искусственная дорожная неровность (ИДН), в народе — «лежачий полицейский» — популярный способ снизить скорость машин во дворе.
- Установить дополнительные дорожные знаки. Специальный знак «Жилая зона» предупреждает водителей о том, что сквозное движение здесь запрещено, а скорость ограничена до 20 км/ч. Решение об установке знака должно принять городское УВД, для этого нужно предоставить заявление с максимальным количеством подписей от жильцов двора. Установкой знака они займутся сами, и для жильцов это будет абсолютно бесплатно.
- Поставить шлагбаум при въезде во двор. Жители дома имеют право ограничить въезд во двор для посторонних. Самый простой способ — это поставить шлагбаум. Чтобы его установить, необходимо заручиться поддержкой большинства жителей дома. Порядок использования шлагбаума и въезда на территорию нужно будет прописать в документе дома — в Положении об использовании придомовой территории. Шлагбаумом можно управлять с помощью пульта — при его установке каждый житель дома с авто должен

получить пульт. Помните, что если вы все-таки решились на шлагбаум, по закону, вы обязаны обеспечить проезд специальному транспорту — скорой помощи, пожарной и аварийной службам, полиции.

- Запретить въезд на территорию. В новых современных жилых комплексах действует концепция «Двор без машин»: машинам разрешается заезжать на придомовую территорию максимум на 20 минут (например, чтобы выгрузить мебель и тяжелую технику поближе к подъезду). Для этого территорию необходимо оградить, установить ворота или тот же шлагбаум. Однако этот способ будет полезен, если организована парковка для авто жителей дома где-то рядом.

Любой из перечисленных способов так или иначе ограничит движение во дворе. Но 100%-ной гарантии безопасности добиться практически невозможно, поэтому самое главное — это объяснить ребенку, чем опасен автомобиль и как важно быть осторожным.

Родители должны каждый день напоминать ребенку правила безопасного поведения на дороге, а именно:

- ✓ до 14 лет на велосипеде нельзя выезжать на проезжую часть дороги
- ✓ чтобы перейти дорогу, необходимо спешиться и везти велосипед рядом с собой
- ✓ катаясь на велосипеде по тротуару, притормозите или остановитесь у выезда из двора, парковки, посмотрите, не движется ли там автомобиль.
- ✓ играть в прятки между автомобилями опасно. Водитель в зеркала заднего вида не увидит спрятавшегося за бампером малыша.
- ✓ если укатился мячик, не нужно нестись за ним сломя голову
- ✓ выйдя из подъезда или с детской площадки, нужно оглядеться, нет ли поблизости идущей машины
- ✓ когда машина движется назад: у нее загораются задние белые фары
- ✓ купите ребенку комплект защиты: велошлем, наколенники, налокотники, перчатки. Оборудуйте велосипед катафотами и не забудьте о светоотражающих элементах в одежде

